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Ja ja, når vi først er igang, så er det ikke måte på hva vi får ut på nyåret. 

Årets andre klipprunde er et faktum, en uke etter den første. 
Og med et tilbud til dere som ikke er med i Landsstyre. 
Fra nå av kan dere, om dere er interessert, gå tilbake til den ordningen som vi hadde 
før, da alle fikk klippene. Som dere har merket har i det siste skrevet ned et lite 
resyme av hvert klipp, noe som i lengden blir ulidelig kjedelig, ikke bare for meg 
men også for de av dere i Landsstyret som mottar klippene, og på denne måten får 
dobbelt opp. Jeg har lenge motsatt meg å kopiere meg ihjel, som dere vet, men etter 
at jeg kjøpte den nye maskinen som forminsker, og at det ser ut for at den orker 
presset, så tar jeg sjansen på å kjøre ut alle klippene til dere alle. Dere er jo 
21 stykker og blir dere ikke flere enn det tror jeg det skal gå. 
MEN, det er et lite men. Kassen betaler for dere som er med i Landsstyret, men til 
dere andre må jeg få komme med et tilbud, Før så betalte dere 50.- kroner pr. 
kvartal. Da var det jo også ganske mange klipp, ingen forminsking og ergo, mer i 
porto. Derfor foreslår jeg at vi prøver med 50.- kroner i halvåret, så får vi se 
hvor det bærer. Skulle det vise seg at rammene sprenges så får jeg komme tilbake 
til det. Altså: Jeg legger ved et innbet. kort til alle som ikke er med i Lands­
styret, de av dere som fortsatt vil motta klipprunden betaler kr. 50.- innen 1. feb. 

Klippene skal jeg 
Men Komiteen skla 
å dele ut lokalt. 
neste Komitemøte, 
fra Per O. 

ikke komme nærmere inn på her. (PUH!). 
merke seg skriv fra Grubhei, med tilhørende folder de har tenkt 

Om dere har noe å sette fingeren på, så .noter ned dette til 
som blir helgen 7. eller 21. feb. vi venter spent på avklaring 

Videre har Landsstyre fått en kopi av et brev stilet til Philip Mantle fra Universi­
tetet i Leeds. Det minner meg om at han har bedt pent om vi kan sende noen 
bevingede ord til disse høye herrer for å hjelpe prosjektet de har satt i sving, 
Erling og jeg har vel snakket så vidt om dette, og vi bør vel kunne få kloret 
ned noe? Ganske snart? 

Endel hemmeligstemplede saker har vi også fått gjennom Philip. Det er amerikanske 
og engelske dokumenter som har blitt frigitt. Jeg nøyer meg i første omgang med 
å sende kopier til Landsstyret, men skulle flere være interessert, så send meg noen 
ord om det. 

LANDSSTYREMØTE I FLEKKEFJORD helgen 27. juni 1987. 
Her er det viktig å svare Einar Urdal snarest. TLF: 043- 23 8 14 
I løpet av denne uken: 19.-24. januar . 

Hvis dere skal ha rom, nemlig, så MÅ det bestilles gjennom Einar NÅ. 
Det er rimelige hoteller: BONDEHEIMEN som også stiller møtelokaler til oss, koster 
kr. 220 e. rom og 330 d. rom 
CENTRAL HOTELL Kr. 190 e. rom og 250 d. rom selfølgelig pr. natt. Hva dette inne­
bærer av måltider, pruting iom. lokaler osv. vet jeg i dag ikke, men det kan dere 
få beskjed om av Einar når dere ringer til ham, i løpet av denne uken. 
Telting i hagen er selfølgelig tillatt, og noen sengeplasser til har han til rådig­
het til de som evt. har småbarn med og trenger litt ekstra komfort. 
Håper vi alle kan møte, og at alle ihvertfall sier i fra enten de kommer eller ikke. 
Vanlig påmelding for dere som ikke krever rom av noe slag kan gjøres til denne adressen. 
(altså min). 

Hans Aass: UFO-SVERIGES tidsskrift er fremdeles i høyeste grad i live, det nordens 
største UFO-tidsskrift med godt over 2000 abonnenter. Det er bare å skr~ve til 
Mats Nilsson boks 175 S-733 00 SALA Sverige, så tenker jeg du får et abonnement til­
sendt. 

UFFE: Kan du sende meg litt informasjon om den kommunikatoren som dere har kjøpt inn 
til P.H.? Helst før vi skal ha neste Komitemøte. 
Leif: Kan du sende meg noen ord om Uffe's søknad? Før neste møte, helst så raskt som 
mulig. 
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Har vi side to da, og nå er det ikke så mye igjen. 

Her skal vi ta for oss at vi er forespeilet en annonse i 4 bøker som kommer iløpet 
av våren 87, og som omhandler UFO og beslektede emner. 
Komiteen får herved et en kopi av et forslag til denne annonsen, og bes svare 
så raskt som mulig om de har innvendinger til at den brukes. 
Vi må nemlig få sendt den inn i løpet av januar. 
Forlaget Hilt og Hansteen kjøper til gjengjeld en helsides annonse hos oss for 1987. 
De betaler kr. 1000.- for fire nummer, noe som blir fratrukket det vi skal betale 
for de fire annonser til kr. 500.- pr stk. Altså må vi ut med 1000 kroner. 
Noe som vi regner for en ganske sikker innvistering. 
Bøkene kommer ut med et samlet opplag på 20.000 eks. og skal vi dømme etter 
forrige firkløvers salg, så fyker de temmelig fort ut, og det er duket for ytterligere 
oplag. 
KOMITEEN: Har jeg ikke hørt noe fra dere innen 25. januar ang. annonsen, så sender 
jeg den i den nåværende form. 

Det var visst alt. 

Vi hørs neste gang. Ha det godt og kos dere med Norges ekleste stedsnavn og 
disse utallige måter å ta livet av seg på. 

Hilsen 0-G. 

-----'f!t:~ ;:~R1~s~: ~3..-­: ~sieasavn: : 
I I kke ante vi at «Kjerringskrevet». I 
I norgeskartet var Men Krokskogen I 
I så befengt med ekle må ha. den største I 

stedsnavn. tettheten av ekle . 
I Chrfstiane Sone- navn. I tillegg til alt I I 
I feldt kan fortelle om det ekle vi tidligere I 
I udelikate stedsnavn har nevnt, kan vi i I i 

i Nesodden-områ- dag supplere. med 
I det. «Spermbanken» «Dritarholhaugen» I 
I og «Kjerringræva» og «Søthølet». I 
I skulle vitne om det. Vi tar gjerne imot I 

Litt mer uskyldig flere eksempler, 
I er kanskje Tufsing- men det må skje pr. I 
I dalen i Hedmark, brev. I 
I men i samme områc Forutsetningen · for I 

de kan Hjemmet- å få navnene på 
I journalisten Ottar tl'.ykk er at de fore- I 
I Berget fortelle at finnes i alminnelige I 
L man også har kartverk. . ..J ----------------

• 

• 
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Atte år bak teleskopet. 

• • .. men Jltlestjernen 
har de ikke sett. • • 
GUNNAR 0. IVERSEN 

SANDEFJORD: 
- Julestjernen? Nei, 
den kan vi nok ikke· si 
med hundre prosent 
sikkerhet at vi har 
sett, i forhold til Bi­
belens omtale av · 
nevnte stjerne i be­
retningen om Jesu 
fødsel. I det hele tatt 
har det vært lansert 
en rekke teorier om 
hvilken stjerne dette 
kan ha vært. Mange 
mener fenomenet må 
ha vært en såkalt 
super-Nova, det kan 
også ha væi:t en ko­
met, eller muligens 
en usedvanlig kraftig 
konsentrasjon av 
stjerner. Personlig · 
heller jeg nærmest til 
det siste. 
Det er amatørastronomen Rune 
So~be'rg fra Sandefjord, forøvrig 
i astronom-klubben Oeep Sky 
Observatory, som sier dette når 
Tønsbergs Blad besøker den 
aktive klubbens observatorium 
på Kjellberg l Sandeijord andre 
juledags formiddag. Værforhol­
dene lå ikke tll rette for å forske 
i stjernene, men sammen med 
klubbens sekretær, Petter 
Lohne, fikk vi en engasjert og 
entusiastisk beskrivelse av gle­
den over å studere de planeter 
og galakser som omgir oss. 

Idag har den aktive klubben 
et hundretalls medlemmer for­
delt over hele Norge, men med 
hovedvekten på Vestfold og 
Oslo-området. De to styremed-

1 lemmene vi snakker med er 
imidlertid de to eneste gjen­
værende av kamaratflokken på 
fem gymnasiaster som stiftet 
klubben l 1978 . 

Ikke nødvendigvis 
kostbart · 
- ·Er ikke dette en kostbar 
hobby? 
. - Det behøv.er ikke å bil det; 
for eksempel har vi satset på å 
gjøre alt så rimelig som mulig l 
det observatoriet vi Idag har på 
toppen av en trevarefabrikk på 
Kjellberg, og samme opplegg 
har vi for et nytt observatorium 
vi bygger i Hedrum-skogene, ca: 
tre mil fra SandetJord sentrum. 
Men det er klart at de utlegg vl 
for egen del har, både på utstyr 
og reiser rundt omkring i ver­
den, gjør Innhugg l lommebo· 
ken. På den annen sl de så koster 
det uansett hvilken hobby man 
velger, og for vår del er det et 
spørsmål om å prioritere. Utglf· 
tene bør derfor Ikke skremme 
noen fra å drive litt ilstromonl, 
ster de to. 

Og de har begge retst, tlldets 
•vært lanat, for A oppnA opti­
male forhold tll å dyrke hob· 
byen sin. 

Lohne var I 1983 I Indonesia 
sammen med interesse-feller fra 
Norge, Sverige og Danmark, der. 
de bivånet en total solfonnør· 
keLse. Sammen med andre !ra 
klubben var de l april stst år på 
Kanariøyene, der de studerte­

og fotograferte Halley's komet. 
Og Lohne og Solberg var for 
noen år siden på retse I USA, der 

Petter Lohne kikker med det blotte øye mot et gløtt i skylaget, mens amatørastronom-kollega Rune 
S~lberg forsøker åftnnefrem tµ intf!ressante objekter gjennom et lite teleskop. (Foto: Øivind Skar) 

} linsediameter på fem meter. Til 

1. sammenligning har·. klubbens 
eget teleskop en diameter på 20 l centimeter!· · 

I• 

Lys reflekteres 
·_ Når er himinelen på det 
fineste for astronomiske obser­
vasjoner? 

- Om høsten, fra september 
· og tll kulden setter Inn. Iskrys­
. taller i luften har en tendens tll 
å reflektere lys fra bebyggelsen 
omkring oss og på den ·måten 
genere utbyttet. Dette er pro-

! blemer. vi unngår når vi flytter 
tlt tJl Hedrum, tJl det nye 
observatoriet der. Flyttingen 

Sltk ser en total solformørkelse J 1 betyr imidlertid ikke at vi 
ut dette. bildet tok Petter Lohne nedlegger virksomheten her på 
d~ han fikk bivåne fenomenet i Kjellberg._ 
lndonesUJ i 1983. -Hvaerdenfinesteopplevel-

' sen dere har hatt gjennom 
de besøkte 11 romlabor~torler I denne hobbyen? 

:1:::e~~~:e~. 8;!'!~1:~ \ · tot;.i!'~~:!ø~~:!n°fe~ ~:; 
den som dengang hadde ver- så heldig å få lov tll å o.vervære 
dens største teleskop, med en i ,Indonesia l 1983, sier Lohne. 

-Jeger litt i tvil, men det må 
nesten værestudiene av Halleys 
Komet på Kanariøyene. En 
lrjempeopplevelse I seg selv, 
ikke minst med bakgrunn i all 
viraken omkring denne kome­
ten som viser seg bare hvert 76. 
år, sier Solberg. 

- · Er det liv på andre plane­
ter? 

- Vi ville bli overrasket hvis 
det ikke var, bare tenk på de 
millioner av galakser som finnes 
utover vår egen og de mulighe­
ter som der ligger for at former 
for liv finnes, sier de. 

- Hva med flyvende tallerke­
ner og små grønne menn? 

- Nei, der er jeg Utt mer 
skeptisk, sier Solberg. - J_eg 
mener at hvis det finnes intelli­
gente vesener på andre klbder, 
så ville de gjøre mer konkrete og 
intelligente forsøk på kommu­
nikasjon med oss enn det som 
fremkommer i oppstyret om­
kring såkalte UFO'er. . =--
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UFO~jakt i1julef erien 

0 Spenningen, forventninger om å 'se noe pd himmelen har fdtl. ·~ngd~mm;/fra Koibotn· tird reise pd 'r~m)~ltur til Hessdalen i tre år for d se på UFO. . . . . -- _· . . ·- .· .. L~ ,. , . . . , . . . ·- . ":·~. 

Hva i all verden får -19 ungdommer 'fra ' 'K~lbotn til å bruke i sitte og vente i flere timer, svarer Vidar Undeli, en av deltaker-
halve juleferien til å sitte i Hessdalen og vente på UFO? - ' ne på turen. · · . 
Spenningen! Jeg har store f11rventninger om å se UFO og kan 

AR . Ella M. ~undt 

- .Ja; spenning.er nok .stikkordet. 
I tillegg gir turen fine .naturopplevel," 
ser o·g- sosialt samv;:er, sier Arne 
Wisth, initiativtaker og en av. de fire 
lederne for gruppa:. '" .• : .;•,' 

De 14.'guttene ·og' fem Jentene er i 
a lderen 13 til 18 år og kom.mer fra 
Tårnåsen og Vassbonn fritidsklub­
ber på Kolbotn. Hit kom de 2, jule­
dag og reiste hjem i går. Dette er 
tredje året romjulsturen arrangeres, 
og interessen er stor. Halvparten av 
gruppa er ny i år, og hadde det vært 
praktisk mulig, hadde dobbelt så 

å være på utkikk etter...UEQj_ klar- ler om' jullg n.år foreldrene har fått. opptatt av dette, men snakker ikke 
·vær, Sjøl foretrekker. Arne Wisth høre om. det, og hånlatter. og mob-. om det lenger. Ekte observasjoner 
overskya · .vær_, da, er- : gjenstandene bing bl;int veimer. Derfor tør de i~ke kommer. fra bøndene oppe i dalen·· 
lettere å avstandsbedømme, Han har · utlevere så mye. Men-nQeo·pli.r •. f'15~i-: . her,, og, plutselig skal en hel verden 
vært i Hessdalen. til alle årstider og .' nert, ·nettopp, d.erfor 1~r, DY,~ med J)å v f!>rkla~e· det de har sett, sier Arne 
har skrevet bok om UFO, . hver tur, . , , . , , ", · Wisth, som skjønner at de helst vil 

Kvelden 'etter var alle 'u'te,· ·og . .:... Hfa° s icr' lokalbefolkningen i tie: . . , · ,·;·•.•; .. 
omtrent til samme tid .fikk .de se en' .· Hessdalcn"Ci~dette? . ··. - ·.· . - Blir det romjulstur på dere 
lysende gul-orange i<ule 'komme ny-· - De syn·es det er positivt. De som neste år? Å ja! kommer det sam-
gende vannrett mot Finsåshøgda. passerer når 'vi er· ute, stopper opp 'stemt, iallfall fra halve forsamlin-
Plutselig fikk noen øye på den over . og · prater med oss. De er . svært gen. 
hustakene, forbi låven, som ble helt ' 
opplyst, og ned på bakken. Der lå 
den rolig et lite øyeblikk før den 
forsvant. 

mange blitt med, Hele turen finan- SKEPSIS 
sieres ved kakelotteri og et kommu- Stein Nøsting er leder og med på 
nalt tilskudd, pluss at ·deltakerne turen for første gang. - Jeg var 
betaler en liten egenandel. ~. skeptisk·-på forhånd, til -trossffor at 

UFO t'ØRSTE KVELDEN 
- Har dere sett noe, Arne Wisth? 
- Ja, vi seks-sju ·som var på 

Hessdalskjølen allerede første kvel­
den, var svært heldige. Like før 
klokka halv ett fikk vi se en lys, 
grønnaktig gjenstand komme gjenn­
om skydekket nedover lia, Den ble 
lysere dess lengre ned den kom, og 
i et kort øyeblikk lyste den opp hele 
området før den ble borte igjen, 
Gjensta"nden hadde enormt stor fart, 
og det hele varte bare et par sekun­
der. Det rare er at lederne ikke har 
sett noe før, denne gangen ble det 
altså heiklaff første kvelden, 

Denne kvelden var det opphold­
svær og ganske klart. Folk liker helst 

·jeg hadde hørt om_ observasJoneL Og 
lest boka til Arne. Det må jo være 
et eller annet! slår han fast. 

Annie Helene Skar har vært med 
som leder nere ganger, men uten å 
ha sett noe før nå, - Jeg var ikke 
uvillig til tanken, men en blir ikke 
imponert før en ser noe, sier hun. 
Hun.føler det på seg når det er UFO 
å se, enten hun er med ut sjøl eller 
ik]<e, '- Vi føler oss litt dummrrie, 
·sitter i timevis og venter på det ene 
glimtet. Men når det første skjer, 
kan en leve lenge på den spesielle 
opplevelsen, synes hun. 

- Hva sier folk når dere kommer 
hjem og forteller om det dere har 
sott? 

Ungdommene ler og minnes trus· 

! 
i 

to Arne Wisth ·(t.v.) har observert UFO i Hessdalen til alle årstider og har 
'skrevet bok om fenomenet. Han har tatt initiativet til romjulsturene for 
1Kolbotn-ungdommene, Stein Nøsting er med for f ørste gang. • 

'I ' 
----------'--'----~-- - - - -

• 

• 

--' 
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TOKYO (NTB· 
Reuter-AFP) 

Kapteinen på . et 
japansk jumbojet­
fly observerte ny­
lig tre uldentlfl· 
serte flygende ob­
jekter - UF.O!e.,_ 
- mens flyet be· 
tant seg over Ala­
ska. Besetningen 
så en . stor og to 
mindre UFO'er, 

meldte det japan­
ske nyhetsbyrået 
K;i:odo mandag. 

Den største 
UFO'en var kule­
formet med en 
diameter på minst 
120 meter, mens de 
to mindre var ter­
ningformede med 
en størrelse på om 
lag 40 meter. 

Kapteinen for· 

teller-at han kunne 
se blinkende hvite 
lys på disse to 
mindre UFO'ene. 
De forsvant etter · 
en stund, men den 
store UFO'en ble 
Igjen og sirklet 
rundt det japanske 
flyet i en halv ti­
mes tid før det 

, også ble borte, sier 
han til nyhetsby­
rået. 

Åke Scherffenberg og Svein Petter Vangsøy ble skremt av en lysende gjenstand I Heasdalen J fjor. Her 
sammen med Arne Wisth. ! 

• Hessdals-UEO 
' ~,,,,..,,,., 

på ferde igjen 
@ ARNE R. DAHL 

HESSDALEN : Hessdals.­
UFO'en er .hverken for· 
svunnet eller glemt. Selv 
om innbyggerne i Hessda· 
len helst ikke vil ha mer 
oppstyr om fenomenet, er 
det kjent at UFO'en er sett 
flere ganger i høst. I rom­
jula har en gruppe på 20 
ungdommer og voksne fra 
to fritidsklubber på Kol· 
botn utenfor Oslo ved tre 
anledninger opplevd det 
verdensberømte lysfeno­
menet. 

UFO-forskeren Arne Wisth er en 
av lederne for den årllge ekapedi· 
sjonen Ul HesBdalen. Det er I år 
tredje gang romjulstreffet arran­
geres for eventyr-, villmark· og 
fotogruppene , I fritidsklubbene 
Tåråsen og Vassbonn. Deltakerne 
er I alderen 13 Ul 18 Ar. 

Vidar Undell er en av dem som 
har; sett Hessdals-UFO'en flere 
ganger. Natt til 3. juledag fikk han 
sammen med noen andre se en 
sto~ kuleformet gjenstand med 
grø~nlig farge som raskt beveget 
seg i vertikalt mot bakken og for­
svant. 

TO · dager senere oppdaget en 
gruppe på fire - tre ungdommer 
og ~n leder - et organgefarget 
blin~ende lys oppe I en li på He88· 
dal•kjølen. Det !lyttet aeg I horl­
son~al retning, før det snudde og 
glk~ ned ·mot en gård I området og 
ble borte. . 

En annen gruppe var vitne Ul 
nok .et lysfenomen tidlig på etter­
middagen. 

Arne Wlsth forteller Ul Adresse­
a vlsen at nesten alle som har vært 
med på ekspedisjonene til Hessda­
len, ·. har vært vitne til lysfenome­
net I fjellbygda som er blitt så 
kjent for sine UFO'er. I fjor ble 
noen av ,ungdommene··I Vfrkelig 
skremt av opplevelsen, og ønsket 
Ikke å være med denne gangen. 

Men UFO-interessen blant de 
unge er stor. Oppslutningen om 
romjulsferden Ul Hessdalen har 
økt år for år. Denne gangen over­
nattet flere I snøhuler oppe på fjel- · 
let for å jakte på de uldenti!iserte 
lysende gjenstandene som til sta· 
dlghet dukker opp på himmelvel· 
vingen øverst i Gauldalen. 

Arne Wisth har selv ikke obser· 
vert maken Ul det lysfenomenet 
som ble laktatt natt til forri&'C lør­
dag, og han har rik erfaring på 
dette området. 

Det har I lengre tid vært rolig 
omkring UFO'en I Hessdalen, Men 
det betyr altså Ikke at den er for­
.svunnet, og den er heller Ikke 
glemt.-Noe nærmere en forklaring 
på hva dette kan være er man ikke 
kommet. Dersom man finner en 
løsning er det ikke lenger noen 
UFO. 

Wisth synes det er morsomt. at 
fenomenet kan · bli en miljøska· 
pende faktor, slik det · er. •blitt for 
ungdommene fra Kolbotn. 
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~kt 
i Hessdalen 
Så sn~rt vinte~en i.fl:hfinner seg er 
UfO-Jakten 1 Hessdalen igang 
iruen. Fra mange kanter .av landet 
kommer nyssgjerrige for med selv­
syn å studere himmelfenomenet 
over grensefjellene mellom Sør­
Trøndelag og Hedmark. Blant dem 
som . tilbrakte romjulen på Hess­
dalskjølen var en fritidsklubb fra 
Kolbotn. Og de påstår at de fikk 

· syn for sagn . . Allerede"første natta 
' ~imne noen:,av delta&Cierie iakta 
,'. en · lysepde:· grønak\ig'}gjenstand. 
;_.!'velderi'etter ble og''iiå e~·gjenstand 

, :' ~ajctat.t over. vmterJlimitielen, men 
da:· ko(!i, c\en i . fo'tm :åv'. en gul­

._.: orange kule" Den koqrv~j'lnrett og 
· ly~te opp .~ustakene. \~~~t~ 
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Mystisk lys ,..... 
på .Atna U f-0 · 
Ved 6-tida søndag morgen obser­
verte tre atnaværinger ei spesiell 
«lyskule<< på himmelen. De kom 
kjørende sørover på riksveg 3 ved 
Atna da de fikk øye på lyset: - Det 
virka som om det kom rett imot 
oss, men så tok .det til venstre .og 
stoppa og ble stående der lenge, 
forteller den ene· av de "tre. -' Det 

. var ikke noe fly, vi hørte ingen lyd. 
Men det blinka litt rødt og grønt 
innimellom det gule lyset. 

Særlig høyt befant ikke den 
lysende gjenstanden seg, virket det 
som. Hva det kunne være, har ik­
ke de tre noen formening om. Men 
de skulle gjerne . ha visst det, og 
lurer på om noen har ei forkla­
ring? 
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UFO-NORGE 
Postbox 14, 3133 Duken, Norway. 

ØNSKER DU NÆRMERE ORIENTERING OM UFO'er OG BESLEKTEDE EMNER? 

ABONNER PÅ UFO-NORGEs TIDSSKRIFT "UFO" 4 nr.pr.år for kr.80.-

UFO-NORGE er en sammenslutning av personer og 
grupper fra hele Norge, med UFO - uidentifiserte flyg­
ende objekter som felles interesseområde. 

Organisasjonens formål er: 
* Å samle inn, bearbeide og studere alle tilgjengelige 

opplysninger om UFO i Norge. 
* Å drive informasjonsvirksomhet om UFO-saken overfor 

medlemmer og offentligheten, for derigjennom å bidra 
· til større forståelse for UFO som en realitet. 

* Å skape og formidle kontakt mellom UFO-interesserte 
personer i inn- og utland. 

95% av Norge$ befolkning har hørt om UFO, - gjennom 
abonnement på tidsskriftet «UFO» kan du få vite mer om 
de fascinerende UFO-fenomenene ·som har blitt kalt: 

«DET STØRSTE VITENSKAPELIGE PROBLEM I VÅR TID» • 

... ".~ -- 0 



Hei Odd-Gunnar. Grubhei 2/1-87. 

Nå har jeg fått ferdig dette frekke lille flyvebladet mitt. 

Stoffet fra "UJ."O - et forvirrende begrep" har jeg "knabbet" 

fra "UFO" nre 2 1984 og det er Hans Kr. Moe som har skrevet 

det. 

Første del av "UFO-Rana" har jeg hentet i UFO-Norges retnings-

linjer. Kanskje litt frekt, men hvis det er altfor frekt gjort 

av meg er det bare å si i fra. 

J'eg kuttet ut din adresse og satte inn min istedet. Dette 

gjorde jeg på grunn av at dette lille "flyvebladet" kanskje 

kunne bringe oss (meg) i'lere brever å svare på. 

Nok om det. 

Jeg kan jo forresten si at det går dårlit med medlemmene i 

UFO-Rana for tiden. Det er ingen som møter opp på møtene, men 

det har jo sin enkle lille konklusjon: UFO-Rana har ingen 

ting å gjøre bortsett fra denne konkuransen i 'tidsskriftet. 

Vel, det var vel alt jeg hadde å si for denne gang, foruten 

at ,ieg har skrevet et brev t .il 1''inn Kalvik, som jeg sendte 

samtidig med ditt brev. 

• Vi hørs. 

Q~_S_ 

r 

~Q\3[\ut-\ ~o~ 6s~ . 
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UFO - et :forvirrende begrep. 

UFO-Norge de:finerer et UFO som: 

"Et rapportert :fenomen på hilllDlelen, i lu:ftrommet eller på 

bakken, som :fremdeles er uidenti:fisert etter å ha v~rt grundig 

undersøkt av kvali:fiserte personer•, 

Hvordan så denne de:finisjonen har vist seg å fungere, er noe 

helt annet, 

!Jet matriale UFOlogene har 4 arbeide med, er rapporter fra 

publikum om uforklarlige fenomen de mener å ha sett på himmelen, 

i lu:ftrommet eller på bakken. Disse "uforklarlige" :fenomenene 

viser seg ofte å være :feiltolkninger av/for ekspertene, 

!Jet UFOlogene, e .tter en ·grundig undersøkelse av kvali1'ieerte 

personer, aitter igjen med, er så UFO-problemets egentlige 

kjerne: De Uidentifieerte Flyvende Objekt(er). 

UFO-Rana, 

UFO-Rana er en sammenslutning av personer med UFO -

!!identit' iserte !lyvende .Q.bjekt(er} - som :felles interesse-

område. 

Organisasjonens formål er: 

- Å samle inn, -bearbeide og studere alle til­

gjengelige opplysninger om UFO i Rana (Nordland), 

- Å drive in:formasjonsvirksomhet om UFO-saken 

overfor interesserte og o:f:fentligheten, :for 

derigjennom A bidra til større :forståelse :for 

UFO som en realitet, • 

- TROR DU PÅ FLYVENDE TALLERKENER? 

- TROR DU AT DET FINNES LIV PÅ ANDRE PLANETER ENN JORDEN? 

Skriv til oss og :fortell hva du mener om dette, 

Vil du vite mere om UFO kan du skrive det også ned, 

slik at vi kan ordne deg et prøvenummer på tidsskriftet 

"UFO", som utgis av organisasjonen UFO-Norge, 

Adressen er: UFO-Rana v/Ørjan_K. Albriktsen 

Storgt. 8b, 8610 Grubhei. 

Tfn: 31668. 

Hvis du ser/opplever (har opplevd) et :fenomen på himmelen, 

i luftrommet eller på bakken, må du kontakte oss snareet, 

Du behøver ikke være redd for at navnet deres skal bli 

offentliggjort, for det blir det ikke uten deree tillatelee. 

Men hvis opplevelsen er mere enn 5 dager gammel er den 

relativt uinteressant, så husk å si i :fra snarest. 

.,,, 
\..\ ;,9_)J U~O- Q "'""' · 



NATIONAL SECURITY AGENCY 
CENTRAL SECURITY SERVICE 

FORT GEOnGE G. MEAOE. MARYL.ANO 207,'S-6000 

• 
Se rial: J9014C 

15 APR \986 

Tids responds to your letter of 7 March 1986 in which you' 
further narrowed your Freedom of Information Act (FOIA) request 
for records pertaining to Project Aquariui. 

The document located in response to your request as stated 
in your 7 March letter has been reviewed by thls Agency as 
required by the FOIA and has been found to be currently and 
properly classif~ed in accordance with Executive Order 12356. 
This document mects the criteria for classification as set forth 
in subparågraphs 2, 4, and 8 of section 1.3 and remains 
classified TOP SECRET as provided in section 1.1 'of Executive 
Order 12356. The <locument is classified becau~e its disclosure 
could reasonably be expected to cause exceptionally grave damage 
to the national security. Because the document is currently and 
properly classified, it is exempt from disclosure pursuant to 
the first exemption of the FOIA (5 U.S.C. section 552(b)(l)). 

In addition, this Agency is authorized by various statutes 
to protect certain information concerning its activities. We . 
have <letermine<l that such information exists in this document . 
Accordingly, those portions are also e~empt from disclosure 
pursuant to the third exemption of the FOIA which provides for 
the withholding cf information specifitally protected from 
disclosure by st~tute. The specific statutcs applicable in this 
:ase are Title l~ U.S. Code 798; Titlc 50 U.S. Code 403(d)(3); 
ane\ Scction 6, P1.1blic _Law 86-36 (SO U.S. ·codc 402 ~). 

No portion of the information is reasonably segregable. 

Since your requcst has been denicd, you are hereby advised 
of this Agency's appeal procedures. 

Any person dcnied access to informntion m~y. within 45 days 
after notification of the denial, file an appeal to the NSA/CSS 
Freedom of Infor1ation Act Appeal Authority. The appeal shall 
be in writing addressed to the NSA/CSS FOIA Appeal Authority, 
National Security Agency, Fort George G. Heade, MD 20755-6000. 

) 

• 
Serial: J9014C 

The appeal shall refer~~~e the in!tial denia~ of a~cess and 
shall contain, in suff1c1ent detail ~nd part1cular1ty, the 
grounds upon which the requester bel1eves release o~ t~e 
information is required. The NSA/CSS Appeal Author1ty shall 
respond to the appeal within 20 Morking days after receipt. 

I ) 

In your letter, you take exception to the amount requeste~ 
by this Agency for manp9wer and computer search fees to process 
your original request for all information on Project Aquarius. 
Please be advised that NSA scarch and duplication fees are 
computed in accordance with guidancc promu1gated in sections 
6-201 and 6-202 of DoD Directive 5400.7-R. 

··:,~~~;~"~~.(--' -----.. 
JUL"IA B. l"/ETZE 

Di_rector/ of Po icy 

$ Pugot Sound A•rial 
Pbatomeåa Ruearch 

4109 Lk. Washiagton Blvd. 
Seattle. Waahingcoa 98118 

Received: MAY 12, 1986 / · · 
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NATIONAL SECIJRITY AGENCY 
CENTRAL SECURITY SERVICE 

FORT GEORGE G. MEAOC:. MAf4VLANO 207~5-IOC':l 

.Ser i al: J9014fi 

0 ~ M.~. i 19;~ 

Sincer \~ l y , 

i 

i.liat y c,u "'11 1 not 
it1 r r<:'ccrd~ 

L;·:·ip ll•tt:s o u r ~c tion 

~ t7. c-'h,L.,,:f_ 
DENNIS C CHADK IC~ 

Ch ef 
lnformat o n Policy 

""cot Sound li.nal 
PMnomena ~arr.h 

r.•.A·"·"· "lo~ Lir.. WO!.!!hingtor. Blvd. 
S...Jt1M, Wuhin~on 9811 !\ 

RE EIVED: April 16 , 1986 

Ci22, Y/2- . 
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nE:f': REOJEST Fm PHOTO lMl\Gt:RY . lNTf.RPHETllT!Cl'I YOUll MSG 2Y2030~ OCT tsO. 
SUBJECT CASE Ml: 8017093-126 HQ CR 44 

:_·.T \)·I 

( C - I 

. : ~ ·· 

l . SUUJJ::CT NE:GAT!VES/FIU4 Wl:.W:: ANALVZt:D DY HQ l\lT r.:ru 7002 AlN1'ELG, lT AND 1111-: 
FOt.W•ING RESUL1S l'/ERE f'OUND: 
·I\. i·IE..;.\l'lVt:. li'l: Ot::Pl.lCT!NG C-5/\ A!RCM"I Clfl 1\l'Pflt.lfCll AND S1TIEAKHJ\.: UNIOf.NTffIED 
.NJll,\1. l~J.JH~I' !ri LO/li·)! !Hurr 1~"1'J'lON OF FU.1'1. FILM Fuirn> 'IO fli·: UNl\1.'11-l!~:u. Sl?.I:: 

~. U!f"FU!J-.Nf!l\J.. 111\S NOT C<.JNSlsn;Nr IV!Tii Sl.ZJ:: OF f..lRCntrr. C<X'CLUSION: lN.:Clr.!.;LUSiVE 
U. lJC:GATlVl:: i'2; l'l!':PLICTlNG C'>'.L!NOER SHAPF.:O UNIWITfflED J\Ellll\L. 08.JECT IN UPPEH 
l.EfT l'OttTlQ'I OF l'nOTO.· f'I!J.1 FOUND TO BJ:: UllALTF'.RJ:.'D. FlU>f SH0"1::1' Oil.JECT TO BE 
CO:ZS!STJ::NT 1•1n1 FlE.LD or~rn NllYt(lNSISTEHT IHTI! llEl..AT!Vl:: SlZE (Jf' f'lY.EO OBJECTS. 
CCl':CLIJSim.: LEGITlM.\TE tlF:Gtl°l'iVE. OF UN!Df.IJTlFIF.O - f~TII1\L CJBJECT. BOLTON1 REINFELD 
:.~:mon Diil .NOT REVEl\L vrsmu-: Wl!!K!NGS UN llllJ~:CT. . 
c:. IJt:t;f•:l"!VI·: 81: OU'LH.-rmt; Jl~1EL'U.L!Jl SJUll't::U; UillllENTlFlEU ·IU·JUi\L æ .it::...:T J.N 
So:Vdl Fn.tMl':S OF a.;4 F!U·1. sa:c:,uss·'oF". ni;: SIL'.!: Afll> f.J ·f'f.lll::NT Sl'l::EO OF 99-IEl.'1' 
rn f'lf.i'!l!J::R CLJl.5SlFICATlctJ 00 CCX:C:WSION COULD llE Dlti•·=-i. FJU•I StlCl\'N TO EE 
U: if.L 1 ER<:O, •.·, • ' 

D. 'V." il-l<~HF:S OF Sir..\ FIIM: DF:Pi.ICTING AP?Jl.Rl::NT COLOnED vBJECT MJVING\N FRONT 
,~: ~;1'1 LI . t'!V>p·:llA. FJIJ..I FOUNI) 'l\l u;.; Uil/\1.11·:1!1-J"J. SIH:'IHIX~l/\lllY IC1·:V1·~,"·:11 1'.11:i11;-;:; 'l\l 

Ul·'. U.t,-;i1· li!1SM Fl::l\'JUl<t::S. OJ.:..1">"111 N'Jl\L\':'lS m:Vt:l\.l.l::U OUJl·:i.:r TU Ill:: w1·111w 15:.!1'1'1 Ul-' 
CN·!.·:P.A. Oi3JC:CT \·/AS NOT CCX':6IS1ENT ~llTii Rl::'.LAT!VE: S!Zl:: OF" Flltt:D OBJECTS 09St::RVED 
FCiH S l'Vl"lf,t. SF:CO/.lllS IN FIU4 . CONCLUSION : INCONC:l.USLVF.. 
J::. 1M\11:1N.\L.Nr.:CAT!VE OJ::PLIC1'1NG llNIDENTlFlEU OBJECT. f'UM FWm TO Ul:: U!J/\L'lt:HED . 
c :.:.::r-us:: OF A LA:.::K OF FI}'.ED m .m.:TS IN 1HE FIU•I, NO DEPTII N•ll\LYSIS COOLO l:lJ:: Pr:HfORMED . 
MLTOil. REINF'f.LD MSTIIOD llEVJ::l\J.,Efl OOJECT TO BS S/\UCEll SllN'J::u°, N'PHOXlt'ATI--:' D!A-.U,:TJ::fl 
37 FC:C:T. 0!3JECT CONTl\INED A TRILl\TElll\L rnsIG'llII\ ().'! 111~: !.O.•IEH p:)frflCT·I Of' O!JJECT. 
co:·K:LUSIO:J: . LEGITH1JITE NEGATIVS . OF . UNIDJ::tJTlflED f\Ef!IN". OUJECT. 
2. R!::r YOUR Rt::WEST °FOR FURTI-!Ell lNFOflMATlON REGMDWG lill CH 44. TIIE FOLLOtlWG 
IS l'ilQ'.'!Di::D : CAPT GRJ\CF. 7G02 AINTEl.G, INS CO:ffACIT.D 1.:10 RJ::L>\.i"ED FO!.W1/lNG: (S/IHNTEL) 
U$1\F' IJ() LC:NCf.fl PU!l!.!CLY ACTl'.1·: IN· UFO m:SEl\HCH. 11r;.11·:VEf!. U:5AF STIL!. Ill\$ IITTrnEST 
1~1 /\Ll. UFO SIGilTW\;S OVUl U3"'1' INSTfJ..[J\TICXl1TEST l{,'\!ll;r:s. SE1/c:H.'\i. OO!t:H GO\':..ii~~.u~NT 
l;,;s'l:.:[E5, u~..:.n BY !!ASA, ACTI\IF.LY JNVESTIG/\Tt:S LEl~ ITH·:llTF. SICtlTlllGS 11h10l.JGI CO\IEHT 
C0 \'::'1. ( S. lHIHEI. . .'FSA) ONE !;U.:11 COVER IS UFO llf.1'0:1TIN~; CJ::l~Tl'JI , US C0"5T 1\Nll C!::<J:JETIC 
SL'ii VC:Y, fl<Xl-.\/ILl.E, MD 20352. N/\.51\ FlLTE:flS RESUi .TS OF SIOITWGS 10 APPHOPiU,\TE 
t·~il.!'l'.:;.:y OEPAffl!.:c:t.rrs \'11111 INTEHl::ST IN 11!,\1' l'NlTICUl.~\ll SICi-ITIMG. llli:: OFFICifl!, 
us C'.O\'t:!;;r.t-~dT PUL.lCY /\NU .H1::SlJLTS OF l'llUJl~('T Al,ll.J:Juu:; 15 STll.L Cl..NiSiF!l-:D TOi' Sl·:cm-:r 
•·Cill !~) l)fSSSMTN.'\TIC.'I CllJTSinl~ OFFICif,L TN1El.1.!\;F11; ·;: 1'.il!J~'IE!.'i N~ll <~l1H llES'JHJ;'."11-:;J 
; ... :l:~~~s TO "HJ T::t:.:t.VE". CA'..1i·: (JCJ l~f·:rlrWt·JrJ:~ j::) BEHJl: r.~;:U 'lO!fr:J .' BY fJA~i\, lN:l, \•Jlll) " . ?":.-.. &.--"' 
l~\JJ,·;::;T fJ .L FlJJlf;li:: t::VlllicMCE !11·; FO!l\•iflf!lli-:1) TiJ '111'.·J·I · 1~ illll /\l·"ll:;[, !V<JI·:. , _ _.. . . , 

"·. f1r:F YUIJil l<tJJtJ;::;T FOil ·n ·:Cl!f·JJC.'.l. fl.<;SI :;TAt·:·_·E, l'.rX'.t.,! l;';f: OF I\ Cit.:l: •. : r·: t•' l'IJl31.lC 
:>i~;cLnsu1tc.~ t~O J.:J·!Cf,·J;J::L'IGEl'Ht.E Pt·:nsoil!-Jl<I. ~·11 ·01 ~il'A \•/j~ .: . Hl·: PilOVi.fJ!-:ll . COi>JT I NIJE '(\) IO·:l 0 l·: iVE 
/..S~)l ~5Tf.JCF.: FRCl'·i l M:J fV!r .•tJid"~; 1'11-:f'iT!( ;~frJ) l~J Youti 1-"U::~;:· ;;,, ~:-: , Mii .1.1<1(, Fl J1.. ;.-'',T1·: . l.il·:~·,'\u~r-: l lF 
1ii.'·: :;: ·7h iTl~'~'IY \°Jf-" l\\~i~·: , ifH.'t Jl ·:;-,T 'Ill!·: \' Bl-'. '1111;!\l)lJ\ ;!l:.Y IJ: ·'.H!Ul·:Vl·:J1 hi" l i !·.t;IJIJ\H li'lTl<!:Vf,I "'; . 
B !:l 
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FOR AFOSI ONLY 
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REF: JIE(l,UEST Fæl PHOTO IM.l\.GERY TIITERPRETATION YOUR MSG e9 2036z OCT Bo. 
SUBJECT CASE NR: --- ------ ------ ------
1. SUBJECT NEGATIVES/FIIM WERE ANALYZED BY HQ. IVT AND 7602 AF INTEI.G/I'f AND THE 
FOLLCWING RESUl!I'S WERE FOmND: 
A. NEGATIVE (1: C-5A ~AIRCRAFT ON APPROACH AND STREAKING UNIDENTIFIED 
AERIAL OBJECT IN LCMER RIGHT HAND PORTION OF FIIM. FIIM FOUND TO BE UNALTERED. SIZE 
DIFFERENTIAL WAS NOT CONSISTENT WITH SIZE OF AIRCRAFT. CONCLUSION: INCONCLUSIVE. 
B. NF,GATIVE '2: DEPICTING CYLINDER SHAPED UNIDENTIFIED AERIAL OBJECT IN UPPER 
LEFT PORTION OF PHOTO. FIIM FOUND TO BE UNALTERED. FIIM SHæED OBJECT TO BE 
CONSISTENT WITH FIELD DEPl'H AND CONSISTENT WI TH RELATIVE ' SIZE OF FIXED OBJECTS. 
CONCLUSION: IÆGITIMATE NEGATIVE OF UNIDENTIFIED AERIAL OBJECT. FOLTON REINFELD 
ME'ffiOD DID NOT REVEAL VISIBLE MARKINGS ON OBJECT. 
C. NEGATIVE(3: DEPICTING IRREGULAR SHAPED UNIDENTIFIED AERIAL OBJECT IN 
SEVEN FRAMES .OF 8MM FIIM. BECAUSE OF THE SIZE AND APPARENT SPEED OF OBJECT 
NO FURTHER CLASSIFICATION OR' CONCLUSION COULD BE DRAWN. FIIM SHCMN TO BE 
UNALTERED. 
D. 34 llli'CBES l!JF 8MM FIIM: DEPICTING APPARENT COLORED OBJECT MOVING IN FRONT 
OF STILL CAMERA. FIIM FOUND TO BE UNAISJERED. SPECTROOCOPY REVEALED OBJECT TO 
BE BAS!<:: ----- FEATURES. DEPTH ANALYSIS REVEALED OBJECT TO BE WITHIN 152MM OF 
CAMERA. OBJECT WAS NOT CONSISTENT WITH RELATIVE SIZE OF FIXED OBJECTS OBSERVED 
FOR SEVERAL SECONDS IN FIIM. CONCLUSION: INCONCONCLUSIVE. 
E. ORIGTIIAL NEGATIVE DEPICTING UNIDENTIFIED OBJECT. FIIM FOUND TO BE UNALTERED. 
BECAUSE OF A LACK OF FIXED OBJECTS IN THE FIIM NO DEPTH ANALYSIS COUID BE PERFORMED. 
FOLTON REINFEID METHOO REVEALED OBJECT TO BE SAUCER SHAPED. APPROXIMATE DIAMETER 

_.,(?) J:OO FEET. OBJECT CONTAINED A TRILATERAL INSIGNIA ON THE LOWER PORTION OF OBJECT. 
CONCLtEION: LEGITIMATE NEGATIVE OF UNIDENTIFIED AERIAL OBJECT. 
2 . REF YOUR REQUEST FOR FURTHER INFORMATION REGARDING HQ. CR 44 THE FOLLCWING 
IS PROVIDED: CAPr. CRACE 7602 AINTEI.G ,. INS C.ONTACTED AND RELATED FOLLCWTIIG: (S/WINTEL) 
USAF NO LONGER PUBLICLY ACTIVE Ill UFO RESEARCH. HCMEVER , USAF STILL HAS INTEREST 
IN ALL UFO SIGHTTIIGS OVER USAF INSTALLATION/TEST RANGES. SEVERAL OTHER GOVERNMENT •V."'i';C ff · 
AGENCIES, LED BY NASA, ACTIVELY INVESTIGATES LEGITIMATE SIGHTINGS THROOOH COVERT . 
COVER. (S. WINTEL/FSA). ONE SUCH COVER IS UFO REPORTING CENTER, US COAST AND GEOOETIC 
SURVEY, ROCKVILLE, MD. 20352. NASA FILTERS RESULTS OF SIGHTINGS TO APPROPRIATE 
MILITARY DEPARTMENTS WITH' INTEREST IN THAT PARTICULAR SIGHTING. THE OFFICIAL U.S. 

GOVERNMENT POLICY AND RESULTS OF PROJECT AQUARIUS IS STILL CLASSIFIED TOP SECRET 
WITH NO DISSEMD!ATION OUTSIDE OFFICIAL INTELLIGENCE CHANNEIS AND WITH RESTRICTED 
ACCESS TO MJ TWELVE. CASE ON BENA'IWITZ IS BEING MONITORED BY NASA .INS --0. 
DIRECT ALL FUTURE EVIDENCE BE FORWARDED TO' ' THEM THRU AFOSI IVOC. (?) 
REF YOUR REQUEST FOR TECHNICAL ASSISTANCE, BECAUSE OF A CHANCEOF PUBLIC 
DISCLOSURE NO KNOWLEDGEABLE FERSONNEL WITH SPA WILL BE PROVIDED. CONTINUE TO RECEIVE 
ASSISTANCE FRCM INDIVTIJUAIS MENTIONED IN YOUR MESSAGE, MILLER, FOOATE (? ) BECAUSE OF 
THE SENSITIVITY OF THE CASE:·'REQUEST THEY BE THOROUGHLY DEBRIEFED AT REGULAR INTERVAIS • 

..... ----------
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From 

Departmcnt of Physics 
Leeds 
LS2 9JT 
Telephone 431751 Ext 6488 

Professor P. L. Marsden 

PLM/MS 17th October 1986 

Dcar Mr Mantle, 

I have tried to contact you several times on the telephone about the light 
phenomena you mention in your letter to the Bursar. I think the way we 
should proceed is the one you indicated in your letter of 4th September where 
you said you are willing to come and talk to us about your evidence, etc. I 
wonder therefore when would be a convenient time and date for this meeting. 
Most suitable times for me are during the working day, but I do not know how 
you are placed for c01ning in to Leeds. We aften have short meetings across 
lunchtime, 12.30 to . 2 o'clock. Is there any possibility that you could slip in 
to see us at lunchtime? During the next week I am free all day Tuesday and 
Friday afternoon, i.e. 21st and 24th October, and in the next week Monday 27th 
and Thursday, 30th are reasonably free. 

Mr P Mantle 
106 Lady Ann Road 
Soothill 
Batley WFl 7 OPY 

Yours 
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